

КАМЕА работает - выигрывает страна

О планах сокращения финансирования программы абсорбции ученых-репатриантов в проекте государственного бюджета на 2009-2010 годы

Ципи Ливни,
специально для «Вестей»

Программа КАМЕА - это классический пример того, как в одном проекте достигаются сразу две цели: дается шанс на работу по специальности ученым-репатриантам, а на уровне государства используется огромный научный потенциал и уникальный опыт приехавших ученых для развития науки в Израиле.

Это двойной выигрыш - и для ученых, и для страны. Кроме того, достигается дополнительная цель - понимание того факта, что Израиль не только принял алию, но и предоставляет реальный шанс людям, имеющим дипломы, научные степени, огромный опыт, но, тем не менее, зачастую вынужденным трудиться на работах, далеко не всегда соответствующих их профессиональному уровню и опыту.

Да, программа КАМЕА - достаточно дорогостоящий про-

ект, но правительство должно определить свой порядок приоритетов в финансировании проектов, важных для страны.

К огромному сожалению, каждый год перед принятием бюджета участники КАМЕА вынуждены бороться за продолжение финансирования проекта, поскольку министерство финансов постоянно пытается урезать программу. И каждый год, еще с того времени, когда я занимала пост министра абсорбции, а Марина Солонкина была моим заместителем, на любой должности, которую я занимала, я категорически выступала против сокращения бюджета на эту важную программу.

И это удавалось сделать.

Я буду бороться за проект КАМЕА и сейчас.

Считаю, что настало время, когда правительство Израиля должно прекратить постоянные попытки урезать бюджет КАМЕА, полностью под-



Лидер оппозиции Ципи Ливни и депутат кнессета от партии Кадима Роберт Тивьяев встретились с учеными-репатриантами, протестовавшими в среду в Иерусалиме против сокращения финансирования программы КАМЕА

держивать эту важнейшую программу и признать ее «флагманским» проектом.

Пришло время, чтобы средства на программу КАМЕА были заложены в основе государственного бюджета, а не становились ежегодно одной из первых целей при урезании бюджета страны.

Лишь обеспечив програм-

ме КАМЕА долгосрочный бюджет, можно гарантировать и рабочие места ученым, и продолжение их успешного труда, который является неоценимым вкладом в израильскую науку.

Это удивительно: в правительстве, которое щедро раздает деньги партии ШАС, не встал никто, ни один человек, который заявил бы однозначно,

что не поддержит бюджет, если в него не будет включено финансирование в полном объеме программы КАМЕА!

Это был минимум, который, на мой взгляд, должны были сделать для программы представители репатриантов в правительстве.

Мы должны уберечь уважаемого профессора Моисея Белинского, руководителя программы КАМЕА, и других ученых от многочасовых бдений в коридорах кнессета и освободить их время для работы на благо израильской науки!

Мы обязаны поддержать их, не заставляя этих людей просить о помощи.

И именно так мы, вместе со всеми депутатами от партии центра Кадима, и сделаем, для того чтобы поддержать и отстаивать программу КАМЕА.

(Автор - председатель парламентской оппозиции, лидер партии Кадима)